

关于全面数字化电子发票正式发行相关事宜的通知

尊敬的客户：

根据税务政策和税务机关要求，瑞穗银行（中国）有限公司苏州分行，天津分行，武汉分行，无锡分行，合肥分行（以下简称“我行”）计划将于 2024 年 9 月起向包括您在内的所有客户开具全面数字化的电子发票(以下简称“数电票”），原则上不再开具纸质发票。

我行将为希望通过邮件接收 PDF 版式数电票的客户，提供税务局标准格式版本的经加密处理的数电票 PDF 版式文件（以下简称“数电票 PDF”），密码是纳税人识别号的后 6 位。贵公司可通过预留的电子邮箱接收数电票 PDF。同时也可以通过电子税务局服务平台税务数字账户下载数电票 PDF 及数电票 XML 原文件。具体下载方法可以参看附件内容。

今后，若贵公司的收票邮箱地址发生变更，请在相关信息变更的当月内填写我行的《对公客户信息采集表》并提交完成变更手续。

其他相关事项敬请参看附件内容，我行对贵公司就此事项的支持与合作表示诚挚感谢。如果有任何疑问，请联系您的客户经理。

顺祝商祺

瑞穗银行（中国）有限公司

2024 年 8 月

附件:

关于数电票，特温馨提示如下:

1. 数电票的法律效力、基本用途等与现有纸质发票相同

根据《中华人民共和国发票管理办法》及各地发布的关于开展全面数字化的电子发票试点工作的公告，数电票的法律效力、基本用途与现有纸质发票相同。

其中，带有“增值税专用发票”字样的数电票，其法律效力、基本用途与现有增值税专用发票相同；带有“普通发票”字样的数电票，其法律效力、基本用途与现有普通发票相同。

2. 数电票的获取

数电票开具即交付。纳税人可以通过电子发票服务平台税务数字账户自动获取数电票。包括进行发票的查询、查验、下载、打印和用途确认。

纳税人只需登录电子税务局，搜索并点击【税务数字账户】后:

(1) 依次点击【发票查询统计】—【全量发票查询】，选择相应的查询条件，点击【查询】。

(2) 在展示的查询结果中，勾选需要的数电票后点击【批量下载】，在弹出提示框中勾选需要下载的文件格式 (PDF/OFD/XML) 后点击【确认】。

(3) 返回【发票查询统计】，点击【批量导入导出进度查询】，选填提交日期后点击【查询】，在查询结果的右侧点击【下载】。

下载的文件为压缩包形式，其中包括指定下载格式的数电票文件 (PDF/OFD/XML) 及一份 Excel 统计表。

纳税人也可以通过全国增值税发票查验平台 (<https://inv-veri.chinatax.gov.cn>) 免费查验数电票信息。

3. 数电票报销入账归档注意事项

纳税人取得数电票报销入账归档的，应按照《财政部国家档案局关于规范电子会计凭证报销入账归档的通知》(财会[2020]6号)和《会计档案管理办法》(财政部、国家档案局令第79号)、

《财政部会计司关于公布电子凭证会计数据标准(试行版)的通知》(财会便函[2023]18号)的相关规定执行。

数电票提供 PDF、OFD 和 XML 三种电子文件格式。其中，PDF 和 OFD 为预览发票内容的格式，含有数字签名的 XML 格式是符合财政部入账要求的电子文件格式。

纳税人仅使用数电票 XML 电子文件进行报销入账归档的，可不再另以纸质形式保存。

纳税人如果需要以数电票的纸质打印件作为报销入账归档依据的，应当同时保存数电票含有数字签名的 XML 格式电子文件。

4. 关于收件邮箱注意事项

收票邮箱请尽量提供企业域名注册邮箱，以避免员工变动可能带来的信息泄露风险。如提供个人邮箱，请在收件邮箱变动后及时向我行提请收件邮箱变更申请。因人员变动未及时变更邮箱地址而产生的信息泄露风险由客户自行承担。